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Felelős szerkesztő és kiadó

ZILBER JÁNOS.
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SZERKESZTŐSÉG:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellemi 
részét illető minden közlemény intézendő.

KIADÓHIVATAL:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­

sek, hirdetmények intézendők.

A vetések tavaszi ápolása.
Különösen a jelenlegi terhes gaz­

dasági viszonyok közepette oda kell 
minden gazdának törekednie, hogy 
egyrészt minden rendelkezésére álló 
talpalatnyi területet kihasználjon, de 
sőt ezen a területen is a lehető leg­
nagyobb terméseket érje el ; ebből a 
czélból azután okvetetlenül ösmernie 
kell mindazon szabályokat, melyeket 
a mezőgazdasági tudomány olyanokul 
oda állít, sőt mi több, azokat alkal­
maznia, követnie is kell. Csakhogy az 
a baj van ismét a dolognál is, mint 
sok egyébnél, hogy a gazdaközönség 
egy része nem igen olvas szakiratokat, 
saját tapasztalatából pedig igen hosszú 
idő alatt jön arra rá, a mit olvasás 
utján vajmi hamar elsajátíthatna; más 
része ismét ha tudja is mit kellene 
tenni, nem teszi azt meg, mert ké­
nyelmetlen, a megszokott rendes mun­
káktól eltérő munkát ad, s igy mu­
lasztást követ el, a mely a termés­
hozam csökkenésében nyilvánul.

Nem lesz tehát felesleges emlékez­
tetni az olvasót arra, hogy mi min­
dent kellene tennie, hogy termését 
fokozza.

Ha a gazda a legjobb vetőmagot 
veti is el; ha a talajban megvannak 
minden növényi tápanyagok, a melye­
ket a növény vagy termések létreho­
zásához igényel, mégis a termés si­

lány maradhat, ha hiányzott a meg- 
telelő ápolás. — Hisz a szabálysze­
rűen végrehajtott ápolási műveletekkel 
módunkban van még az időjárási vi­
szonyok ellen is küzdeni; a szárazság, 
vagy a túlságos nedvesség okozta hát­
rányokat csökkenthetjük, vagy teljesen 
meg is szüntethetjük.

így p. o. minden gazda előtt isme­
retes, hogy egyes talajnemek felszíne 
erősebb csapadék után, ha ezt esős 
száritó szél követi, megcserepesedik. 
A cserepesedet talajban a megkemé­
nyedett kéreg elzárja a növény gyö­
kereit a levegőtől, .meggátolja a ned­
vesség bejutását, s elősegíti a talaj 
kiszáradását. Különösen ártalmas a 
cserepesedés akkor, ha a talajba el­
vetett apróbb magvak még ki nem 
keltek. Ekkor nemcsak, hogy rosszul 
csíráznak a magvak, minthogy leve­
gőhöz nem férnek, hanem ki sem kel­
nek, minthogy nem tudják keresztül 
törni a fölöttük lévő megkeményedett 
földréteget, Ennek azután az az ered­
ménye, hogy a gyomok, a melyek 
már természetüknél fogva erősebb fej­
lődési képességgel bírnak a megkérge- 
sedett talajon gyorsabban fejlődvén, 
mint a kultúrnövények, ezeket való­
sággal elnyomják. Elnyomják pedig 
azért, mert elvonják a kultúrnövények­
től a talaj kész tápanyagait,^ a vilá­
gosságot stb., a minek eredménye lesz, 

j hogy a gyomok buján fejlődnek, dú­

san virágoznak és sok magot hoznak, 
mig az elnyomott kultúrnövény sat­
nyán fejlődik, kevés virágot és ma­
got hoz.

Már most tehát az a kérdés, ho­
gyan lehet a kérget megtörni, s ameg- 
cserepesedés okozta hátrányoknak ele­
jét venni ? Ott, a hol a vetés sürü, 
p. o. a gabonanemüeken a fogasolással 
sokat segíthetünk, — A fogas feltépi 
a kérgeket, kitépi a gyomok nagy ré­
szét. A hol lehetséges, alkalmazható 
a gyűrűs henger. — Szélesebb so­
rokba vetett gabonaféléknél, továbbá a 
kapás növényeknél a kéreg megtörés­
nek legegyszerűbb és legtökéletesebb 
módja a kapálás, történjen az akár 
késsel, akár kapáló gépekkel.

A kapálás is azonban csak akkor 
vezet eredményre, ha az a talajnak 
oly nedvességi állapotában történik, a 
midőn azon a munkások s az igavonó 
állatok kárt nem tehetnek. Meg kel­
tehát várni, mig a talaj kellőkép meg­
szikkad. Ekkor is a kézzeli kapálást 
úgy kell végeztetni, hogy a munkások 
a már egyszer megkapált részt újból 
le ne tiporják, mert ez esetben a meg- 
kapálás édes-keveset használ. Legczél- 
szerübb a kapálást úgy végeztetni, 
hogy a munkások nem előre, hanem 
hátrafelé haladnak a sorok között, 
vagy pedig keskenyebb sorokat a mel­
lettük levő sorokból kapálnak meg. A 
kapálásnál arra is kell vigyázni, hogy
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Kincsért non adnám,
Ha megláthatnám,
Kibontva szőke, szép hajad,
S rózsát tűzhetnék 
Közzé, mely nem rég 
Még fán illatozott, fakadt.

Nem adnám, nem én,
Maradnék szegény, —
Kincset, fényt eltaszitanék,
Csak egy szált abból
A szép hajadból
Szőke angyal, én bírhatnék.

II.
Nem epedek szerelmedért,
Nem, nem, én ezt nem kívánom; 
Kikaczagnál, ha mondanám,
Hogy szivedet bírni vágyom.

Koldusé az alamizsna,
Netn rajongó, hő szerelem . . .
Szőke, szép hajadból lányka
Csak egy szálat adj oh, nekem !

Beim Lajos.

Hüs-leany.
Etelkát egyszer jogász unokatestvére 

valami látogatásból kísérte haza, úgy este 
felé Sándor felhívta figyelmét az esthajual 
és napra melyet Vénusuak nevez a csilla­
gász s melyet, azért is érdemes megnézni, 
mivel legliamarább fölcsillan az égen. 
Karon fogva mentek. Etelka nézte az est­
hajnal csillagot, Sándor nézte Etelkát. Ezt, 
Etelka érezte s talán azért nézte tovább 
azt a csillagot. Sándor egyszer csak azt 
mondja : Te Etelka, neked van egy nagyon 
rósz szokásod. Etelka nem volt kiváncsi, 
hogy mi az ö rossz szokása, ügy látszik 
nagyon érdekelte a Vénus csillag. Hallod 
Etelka szólt Sándor ismételve és kissé erő­
sebben szorította magához a leány karját. 
No mit akarsz? Én? Semmit. Hanem ha 
valaki én hozzám beszél, én felelek annak 
és ha valakivel beszélek, annak a szemébe 
nézek. — Hiszen én most nem beszéltem 
veled, ki te mondtad, hogy nézzem azt a 
csillagot. De hiszen már megnézhetted olyan 
mint a többi. Kotlát mit akarsz ? Sándor 
ur akart valamit, az bizonyos. Beállott az 
a bizonyos csönd, a mely a vihar és a sze­
relmi vallomást megszokta előzni. De mi­
lyen furcsa is az ! Hogy most ő ennek a

kis leánynak, a ki nem oly régen még az 
ölébe ült, ugyanazt moudja a mit első éves 
jogász korában a uevelőnőjének mondott. 
Különben micsoda furcsaság volna abban ? 
Hiszen ez a kis leány .ma-holnap tizenöt 
esztendős lesz. És gyönyörű szép piros ajka, 
hamis két fekete szeme van, a haja pedig 
olyan, mint a selyem. És olyan számítással 
tud az emberre, — nem nézni, hogy bor­
zasztó. Azután ha az ember mond valamit 
neki, tágra nyitott szemeiből olyan művé­
sziesen hazudott tudatlanság bámul ki, hogy 
az embernek, kedve volna büntetésül össze-- 
vissza csókolni. De próbálja csak meg va­
laki hogy Etelkát megcsókolja ! Egy lova- 
gias ügy végbizonyítványának is beillenék, 
a mit Sándor kapott legutóbbi ilyen bün­
tetőjogi praxisában homorárium gyanánt. 
A szép kis puha kacsó körmei nemcsak ró­
zsaszínűek hanem élesek is. — A legjobb 
családokban is előfordul, hogy az unoka- 
testvérek megszeretik egymást. Ez igen 
természetes. A pajtásszerü bizalmaskodás 
megvan, a csókot is megengedi a rokoni 
viszony, csakhogy még ennek alapján egye­
sül a két tüzes ajak pár ; ez egyesülés tü- 
zében fölolvad a régebbi kapocs, a rokon­
ság s egy újabb erősebb a szerelem for-
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a kapa által felvágott fold helyéröl el- 
mozdittassék, mert különben a gyo­
mok el nem pusztittatnak, hanem to­
vább fejlődnek

Egy további ápolási munka, a mely 
úgy a tavaszi, valamint őszi vetések­
nél is okvetlenül végrehajtandó, a 
gyomirtás. Ennek szükségessége kü­
lönösen a gabonaféléknél fog beáílani 
Hány helyen láthatjuk, hogy a ga­
bonafélék között a vadrepcze, az ászát 
stb., vígan tenyész, s mire a gabona 
felnő ne, azt egyes helyeken a gyomok 
teljesen elnyomják. Ezen gyomokat 
tehát akkor, a midőn még a gaboná­
ban kárt nem teszünk, ki kell gyom- 
láltatni, vagy aszatolókkal kilöketni. 
Ha ezen gyomok a gabonafélék között 
bent hagyatnak, úgy magot érlelve, a 
következő évi vetést még inkább el- 
gyomositják úgy, hogy ha kellő idő­
ben — akkor, a midőn még csak kis 
mennyiségben lépnek fel, —- ezen 
gyomok elszaporodásának gátot nem 
vetünk, később őket kiirtani annyival 
több munkába kerül.

De a gyomok irtását nemcsak a 
szántóföldeken, hanem a réteken, le­
gelőkön, utcsapásokon, mesgyéken, ár­
kok szélén is kell eszközölni, minthogy 
innen is a szántóföldre kerülnek a 
gyommagvak, s igy megtörténhet, hogy 
a gazda, a ki szántóföldjét a leggon­
dosabban ápolja is, még sem tud a 
gyomoktól megmenekülni. A gyommag­
vak bele kerülnek a trágyába, el hordj a 
azokat a szél, a madarak, s igy a 
szántóföldek tisztántartására fordított 
fáradság és kiadás kárba vész.

Az elmondottakból következik 'az is, 
hogy a gyomirtásnak csakis az esetben 
lesz sikere, ha nemcsak egy gazda, 
hanem az összes egyhatárban — egy 
község területén lévők a gyomokat 
mindenütt a legszorgosabban irtják.

A vetések ápolásához sorozom a 
silány vetések felsegélyezését s a tul- 
buja vetések soványitását is. A silány 
vetések satnya fejlődése rendszerint 
onnan ered, hogy a talaj nem tartal­
maz elégséges kész tápanyagot, a fel­

segélyezés czéljából tehát a talajba 
tápanyagot kell juttatni. Ezt elérjük 
az által, hogy az őszi vetéseket télenát 
hig trágyalével megöntözzük, vagy pe­
dig tavasszal chilisalétrommal felül 
trágyázzuk. A chiliscdétrom mint nit­
rogen trágya a növényzetet dusabb fej­
lődésre ösztönzi, a minek eredménye 
erősebb fejlődés, nagyobb mérvű meg- 
bokrosodás. Holdanként 30—80 klg. 
szórandó el belőle, kétszerannyi szá­
raz homokkal kevertem Silány veté­
sekre hatása bámulatos. — De segít 
a silány őszieken a tavaszi erős fo­
gasolás is; igy a búza és rozs, de az 
évelő takarmányok is tavasszal jó erő­
sen megfogasolandók, hogy az ősszel 
és télen képződött kéreg megtöressék, 
s a téli nedvesség a talajban vissza- 
tartassék.

A tnlbujs vetések is ápolásra szo­
rulnak, mert különben a gabona télen 
át kipállana, tavasszal pedig megdőlne. 
— A már ősszel buján fejlődő veté­
seket legeltessük le; ha pedig tavasz- 
szal látjuk azt, hogy vetéseink oly 
sűrűén, hogy megdőlésüktől kell tar­
tani, igy legeltetés, sarlózás, kapálás, 
lehengerezés által segíthetünk. Z—a.

Újdonságok.

— Gyilkosság. Pitrik József 28 éves 
kubikos, ki már régebb idő óta rossz vi­
szonyban élt nejével, sőt már több Ízben 
attól külön válva is élt, 21-én éjjel, nejét, 
szül. Térjék Annát felakasztotta- A gyil­
kosság előzményei a következők ; Pitrik 
József rossz viszonyban élt nejével, s üiu- 
zamosabb ideig, nejét, odaliagyva Kovács 
Erzsébettel élt. A gyilkosságot megelőző 
héten az utczáu találkozott nejével Térjék 
Annával, kit ez alkalommal botjával tettleg 
bántalmazott. Ugyanazon héten pénteken 
már vissza ment nejéhez, ki mert férjét 
nagy odaadással szerette, örömmel fogadta 
öt. Ezen utóbbi visszamenetele azonban, 
mint Pitrik vallotta, arra való számítással 
történt, hogy nejét valami képpen el teszi 
lábaiéi, s akkor minden nagyobb akadály 
nélkül egybe kelhet Kovács Erzsébettel. 
Vasárnap este, valami csekélységért össze­
tűzött nejével Térjék Annával s az ágyra 
helyezett selyem kendőt felkapva azt annak 
nyakakörül vonta ; e közben azonban köz­
tük dulakodás támadt s az asszony férjé

rasztja össze a fiatal sziveket. Iugerke 
désből csókolgatva eleinte a serdülő leány 
rokont s oda jutott, hogy kimondhatatlan 
vágyat kezdett érezni, hogy ne csak adjon, 
hanem kapjon is csókot. Gyakori volt köz­
tük az ilyenféle párbeszéd. Hát mért nem 
csókolsz meg Etelka? Minek csókoljalak 
meg ? Mert az nekem jólesik. Azt te csak 
úgy mondod. — A hogy igaz. Nem igaz. 
Ugyan ne komédiázz, nem kopik el a szád. 
\ eszek neked valami nagyon szépet, a mi 
tetszik. Tudod az nekem nem elég, ha csak 
én csókollak, ugyan csókolj meg már csak 
egyszer, egyetlen egyszer ! Nem. Hát mért 
nem, te kis majom ? — csak. És ez az át­
kozott kurta szó volt az egész indoklás. 
Föl is hagyott utóbb Sándor a csók témá­
val. Látta, hogy nem ér semmit. Most 
azonban komolyan akart beszélni a ids le­
ánnyal, a ki a föntebb említett csönd alatt 
erősebb kitartással vizsgálta a Vénás csil­
lagot, mit Keppler a maga idejében. Pedig 
már veszedelmesen közeledtek fele EteMék 
házához. Sándor érezte, hogy: Most vagy 
soha! Te Etelka hát hallgass már reám ! 
Hiszen hallgatnálak, csak beszélnél. Tudsz 
te mindenkivel beszélni, csak én velem

nek arczába kapott, az igy ejtett kissebb 
sebhelyek, a csend őrség által közbeszéd 
nyomán megindított, vizsgálatnál, erős bizo­
nyítékot szolgáltai tak arra nézve, hogy 
Térjék Annát csakugyan férje akasztotta 
fel. A bűnös teljes beismerésben vau, s mint 
mondja, nejét a megfőjiás után, csak azért 
akasztotta fel az ajtó sarok vasára, hogy 
az eset öngyilkosságnak tűnjék fel. Térjék 
mivel az orvosi vélemény is erőszak nyo­
mait állapította meg, f. hó 23-án lett letar­
tóztatva.

— A községi közgyűlés, mely f. hó 
25-éu tartatott, minden nagyobb szenzáczió 
nélkül folyt le, amennyiben Forgó Gergely 
II. bíró visszavonta kérvényét, s igy a 
szervezeti szabályzat, 50. §-áuak módúsí­
tása, mely pedig érdekes tárgy lett volna, 
a napirendről levétetett.

— Csongrád város- Mint értesülünk a 
Függetlenségi 48-as Népkörbeu mozgalom 
indult meg aziránt, hogy Csongrád nagy­
község rendezett tanácsú várossá szerez­
tessék. Igen kívánatos, hogy a mozgalom 
sikeres megoldást nyerjen s Csongrád ne 
csak a közönség által neveztessék város­
nak, de annak földrajzi neve is város le­
gyen.

— A ki maga ellen kér fegyelmit. Mint 
értesülünk Hatezer Adolf községi II. jegyző 
a „Tiszavidéku utóbb megjelent számainak 
közleményeiben látott gyanúsítás folytán, 
szeplőtlen becsületén csorbát lát ejtve, mi­
nek kiköszörülésére — fegyelmi vizsgálatot 
kér önmaga ellen ? ? Ezen hiriiuket fon- 
tartással közöljük.

— Képviselőválasztás! mozgalmak Szen­
tesen. Mint lapunk mull számában jeleztük, 
a szentesi uj országgyűlési képviselő-válasz­
tás határnapját, a város központi választ­
mánya, márczius hó 7-én, vasárnapra tűzte 
ki. A különféle pártok közül a Függetleu- 
ségi 48 as Kossuth-párt bontotta ki elő- 
szörre zászlóját, elárasztván a várost nyílt 
szózatával, melyben Uray Imrét jelöli a 
képviselőségre. A párt f. hó 24 én nagy 
ovácziókkal fogadta jelöltjét s a Budapest­
ről vele jött képviselőt. Az Ugioupárt múlt 
vasárnap lépetr. akoczióba, mikor az I-ső 
48-as kör helyiségében értekezlet-t tartott 
és Sima Fereuczet kiáltotta ki újból jelölt­
ként. Műit értesült unk a választási liarcz- 
ban — harmadiknak — a szabadelvű párt 
fog lábraállaui, e végből legközelebb mar 
értekezletet hív e^ybe a szabadéivüpárt 
vezetősége. Hogy pedig, ezek útin az uj 
választás küzdelmes lesz, az bizonyos.

— Ipartestületi közgyűlés. Az ált. ipar- 
testület múlt vasárnapra hirdetett, közgyű­
lése tagok hiányában nem volt megtartható. 
Az njabb közgyűlés —melyen a megjelent 
tagok számára való tekintet nélkül éidem- 
legeseu határoz a közgyűlés — márczius hó

nem. Te vagy az oka. Te csak a diákokkal 
tudsz elmókázni. Ha komolyabb ember be­
szél veled már unatkozol. Rá érek én még 
komolykodni. Hát szereted a diákokat ? 
Nem. No valid meg, hiszen nem baj az. 
Nem ? No akkor szeretem. Hát aztán miért 
szereted őket. Mert olyan jól tudnak táu- 
czolni, Hiszen én is tudok. — Meg olyan 
finomak, udvariasok. Én sem vagyok veled 
goromba. De ők mégis udvariasabbak mint 
te. Igen ostoba bókokkal trak tálnak, nagy- 
sáduak szólítanak. No persze. És melyiket 
szereted? Valamennyit. No akkor jól van. 
Hát nem gondolod, hogy jobb volna egyet 
szeretni ? Nem lehet. Miért ? Mert engem 
is valamennyi szeret. Hogy tudod ? Hát 
megmondták. És te mit mondtál nekik ? 
Semmit. És ók nem kértek hogy te is sze­
resd őket ? Némelyik. — És te mit mond­
tál azoknak ? Hogy szeretem őket. Bor­
zasztó leány vagy te ! Miért ? A mért ilyen 
vagy. Ajánlom neked hogy csak egyet szé­
tess. Aztán a majálison is csak egygyel 
tanczoljak ? — Hiszen azérí láuczolliatsz 
akár Lánnyal. De én úgy szeretem a ki én 
velem tánezol. Hát neked a tánez minden ? 
az a ‘nagyobb élvezet a világon. No

majd lesz neked még nagyobb élvezeted is; 
de csak úgy ha egyet szeretsz, különben 
még kis leány vagy. — Te nagy goromba 
vagy ! Egyebet nem tudsz mondani mint­
hogy kis leány vagyok. Mintha nem eleget 
hallanám ezt a mamától meg valameuyuyi 
nagynéuémtül. — Persze a diákok kelle­
mesebb dolgokat beszélnek. — Ugyan ne 
szekirozz. Igazán nem érdemes ;veled be­
szélni. Azt megteheted, a beszéd nekem 
nem sokat ér. A mint tetszik ! Épen oda 
éltek a kapuhoz. Sándor erősen el volt 
tökélve, hogy kezet sem tog a kis haszon­
talannal és azután igazán észre sem veszi.

z f°&ja legjobban bosszantani. De nem 
tudott annyira udvariatlan lenni, hogy a 
elé nyújtott kis kezet el ne fogadja. És 
űp eios meieg kézszoritássál jogászhoz 

illetlen ostobasággal elárulta magát. A le- 
á^y tiillázva tűnt el a kapu mögött. Sán­
dor pedig csüggedt fővel fordult vissza és 
mormogta magában no majd megjön az 
esze. Most még nem lehet vele beszélni. 
Hiába csak kis leány. Dr. Ormos Ede.
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1-éu d. u. 2 órakor fog a községháza tanács- j 
termében megtartatni. A küzgyülés egye- I 
dűli tárgya : Szőke Ferencz ipartestületi I 
elnök állásáról történt lemondása folytán 
üresedésbe jutott elnöki szék betöltése. A 
testület uj elnökéül a tagok — legnagyobb 
része — Ugray Albert iparost óhajtják 
megválasztani.

— Kréta okkupácziója. Kréta szigetén 
a keresztények és mohamedánok közt vi­
szályok dúltak. Kréta szigetét György gö­
rög király nevében Vasas ezredes meg­
szállva tartja, kiáltmáuyában a lakosságot 
felhívta, hogy hódoljon meg Görögország­
nak. Ugyanez időtájt a nagyhatalmak is, 
megszá Hották Kréta szigetet. 100—100 orosz 
frauczia, angol, olasz és 30 osztrákmagyar 
katonából álló csapat partra szállott Ká­
naánéi és kitűzték nemzetük lobogóját a 
város sánczaira A napilapok a közönség 
nagy érdeklődése mellett nap- nap után 
közük idevonatkozó tudósításaikat, melyeket 
a külföldi irodáktól vesznek át.

— Fegyelmi ítélet. Májer Sándor, Kis­
telek község pénztárosa ellen tégy elmi el­
járás van folyamatban. A pénztáros nagyon 
súlyos beszámítás alá eső fegyelmi vétsé­
geket követett el, mikre a megejtett, vizs­
gálat teljes fényt derített. Csató Zsigmond 
dr. alispán, mint a nevezett pénztáros első 
fokú fegyelmi hatósága, a napokban meg 
is hozta ítéletét ebben a fegyelmi ügyben 
hivatalvesztésre Ítélvén Májer Sándort.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter, KaZ- 
mán Istvánt, a helybeli inteligentia előkelő 
tagját, az aradi kir. adóhivatalhoz — el­
lenőrré nevezte ki.

— Rablógyilkosság Szentesen. A szen­
tesi szőlőkben f. hó 17-éu éjjel rablógyil­
kosság történt, n.elyuek áldozata Dékán 
Józsefué, született Csáuyi Mária, egy egé­
szen fiatal menyecske a ki édes anyjával, 
özvegy Csáuyi Józsefuéval lakott künn a 
szőlőben levő házikójukban. A rendőrség a 
szomszédok vallomása alapján, még aznap 
letartóztatta a gyilkost, Molnár Sándor 22 
éves helynélküli cselédlegéuyt, a ki hosszas 
tagadás után végre beismerte tettét. El­
mondta, hogy sokat járt Csáuyiné házához. 
Tudta, hogy a „sublót“-bau pénz van. A 
gyilkosság napján, zsebrevágta töltött re­
volverét, a mit azelőtt egy héttel vett s 
este tiz óra tájban, egy feszi tő rúddal a 
kamra ablakának rácsát kifeszitette, s be­
mászott a kamrába. A kamrán keresztül a 
konyhába s onnan nesztelenül a szobába 
hatolt, a hol Csáuyiné leányával mélyen 
aludtak. Egyenest a „sublotu-nak tartott, 
a fiókját kinyitotta s elkezdett a pénz után 
kutatni. A zörejre Csáuyiné felébredt s mi­
dőn a holdvilág-sütőtt szobában egy alakot 
látott a szekrényben motozni, ijedten kiál­
tott fel : Jaj Istenem 1 valami ember van 
itt! A kiáltásra egy revolverlövés dördült 
el. Az elvetemült ember úgy vaktában, a 
hang irányában elsütötte fegyverét. A golyó 
a dunnát lukasztotta keresztül, az öreg 
asszonyt azonban nem találta. Erre Csá- 
uyiué felugrott s a gyilkossal kétségbe­
esett dulakodásba kezdett. A fiatal me­
nyecskének sikerült kirohauui s a legkö­
zelebbi sarokig futni. A gyilkos, attól vaió 
félelmében, hogy a menyecske felismerte s 
el fogja árulni, hátulról lelőtte és sietve 
elmenekült. Az előjött szomszédok Dékán 
Józsefnél, a földön fekve, vérben borítva, 
már halva találták. Az öreg asszony, kit 
a gyilkos sokáig fojtogatott, életben vau, 
de állapota aggasztó.

— Tavaszi napok, ügy látszik tél apó 
megelégelte uralkodását. A hideg változó 
zord időt, barátságos, enyhe, tavaszi napok 
váltották fel. Remélhetőleg hamarosan meg­
jönnek a tavasz hírnökei is s igy & vers 
faragással foglalkozók újból megkezdhetik 
papírra rakni a soha el nem koptatható czi- 
meket: „Tavasz“, „Tavaszi hangulat“, „Ki­
kelet,“ „Megjött“, „A várva várt“ stb.

* Uj gyógymód. Dr Mitzger Tivadar 
Budapest egyik jeles orvosának hosszas 
kísérletezés után sikerült teljes uj alepakra 
fektetett oly gyógymódot feltalálni, mely a 
legmagasabb ideg és nemi betegségeket 
gyökerestül meggyógyítja. — Az uj gyógy­
mód hydro-elektrotherapiával kapcsolatos 
syógyfénysugarak behatásán alapszik. 
Ezen találmány a jelen és jövő gyógymódja

és már f, laikusban is azt a benyomást 
kelti, hogy az orvosi gyógyászatnak hatal­
mas, fölötte fontos újítása és haladása. Hi­
teles okmányok bizonyítják, hogy majd­
nem reménytelen ebetekben is meglepő si­
kereket mutat fel és igy hivatva van nem­
csak hazánkban, hanem az ö -zes világré­
szekben is a szenvedő emberiség jótevője 
lenni. Az uj gyógymódot kizárólag Dr. Mitz­
ger alkalmazza, (Budapest, Teréz körút 11. 
szám.) Hidro -Elekrotherapiai Rd.-Intézeté- 
ben, mely mintaszerűen a modern orvosi 
tudomány elsőrendű vívmányainak megfe­
lelően van berendezve.

ját, helyiségében) évi rendes közgyűlést 
tart, melynek tárgysorozatát a követke­
zőkben ismertetjük : 1.) Három részvényes 
választása a közgyűlésről 'felvett jegyző­
könyv hitelesítésére. — 2.) Az igazgatóság 
és felügyelő bizottság jelentése kapcsán az 
1896. évi zárszámadás előterjesztése a mér­
leg megállapítása, s a felmentvéuy meg­
adása iránt határozat hozatal. — 3.) Igaz­
gató, ellenőr és a pénztáros fizetésének 
megállapítása. — 4.) Egy igazgató és két 
aligazgató választása. — 5.) Ellenőr és 
pénztáros választása. — 6.) 12 rendes és 4 
pót választmányi tag választása. — 7.) 
Esetleges indítványok letárgyalása.

— A nöegylet estélye, mely f. hó 20-án 
a Casziuóbau zajlott le, rendkívül fényesen 
sikerült. Az elért siker pedig a nőegylet 
két előkelő hölgytagjának : Faragó Autalué 
és Wladár Sáudorué urhölgyeknek köszön­
hető, kik az estéiy sikere érdekében nagy 
buzgóságot fejlettek ki- Az estélyen váro­
sunk iuteligeutiájáu kivül vidékről is szá­
mosán voltak jelen, A mulatság másnap a 
reggeli órákban ért véget.

— Farsangi vigalmak. Az iparos ifjú­
ság f. hó 28-án, ma tartja táncmulatságát 
a Kaszinó nagytermében. — Ugyancsak f. 
hó 28-án a „Pannónia“ szálló nagytermé­
ben álarczos bál rendeztetik. Márczius hó 
1-éu, hétfőn az „Ács és Komi vés ifjúság 
szakegylete“ tánczmulatságot tart a „Pan­
nónia“ szálló összes helyiségében. Farsang 
utolsó napján, kedden, a „Magyar Király-6 
szálló helyiségeiben álarczos-bál reudezte- 
tik ; a farsangi mulatság élénk műsora 
a falragaszok, valamint a kiboesájtott meg­
hívókon is látható.

* Kűri levele. A Maypole Soap vezér- 
képviselőségének Budapesten. Kötelessé­

gemnek tartom, hogy elismerésemet nyil­
vánítsam a kitűnő Maypole angol szeppanért, 
melynek festői eredménye valóban megle­
pett. A különböző színezeteknek finomsága, 
frissesége és hogy ezen kitűnő találmány­
nyal régi hasznavehetetlen ruhákat egész 
újjá lehet változtatni várakozásomat felül­
múlta. Nem fogom elmulasztani a Maypole 

! Soapot társaimnak legmelegebben ajánlani.
’ Tisztelettel Küry Klára.

— Titoktartás biztosítása mellett köl­
csönözhetők ki ; álarczok jelmezek, valamint 
egyébb Karnevál czikkek Ugray Albert 
ur üzletében.

- Eljegyzés. Dr. Buck Hermann ügy- 
• véd, f. hó 25-én váltott jegyet Czukermaun 
I Károly szentesi tekintélyes k ereskedő sze­

retetreméltó leányával, Ilonkával.
— T. olvasóink figyelmébe ajánljuk a 

Keleti J. Budapest IV. Koroualierczeg- utcza 
17 hírneves orvosi kezelőszerek, orthopa- 
ediai gépek és kötszergyárának hirdetését.

Valóságos Isten áldása köhögésnél, re- 
kedésnél, elnyálkásodásuál, a tüdő- és torok 
betegségeknél EGGER dijjutalmazott Mell 
Pasztillái, és senki el ne midassza — saját 
jól felfogott érdekében — azoknak ideje­
korán való használását. Számtalan elismerő 
hálanyilatkozat tanúskodik elvitázhatlanv.1 
e kitűnő szer biztos hatása mellett, kapható 
25 kr, 50 kr és I frtos eredeti dobozokban 
minden gyógyszert árban ; fő és szétküldés i 
raktár: Budapest, Nádor-Gyógyszertár Vá- 
czi-körut 17. sz

Hamisított fekete selyem, Égessünk el egy
kis mintát a venni szándékolt selyemből, és a 
hamisítás rögtön kiderül : Mert mig a valódi s 
jól festett selyem az elégetésnél nyomban össze- 
pödörödik és csakhamar kialszik, maga után 
csekély barna hamut hagyván ; addig a hami­
sított selyem (mely zsíros szinti- szallonás lesz 
és könnyen törik) lassan tovább ég (minthogy 
rostszállal a festanyagtól telitetten tovább izzad­
nak) és sötét barna hamut hagy maga után, 
mely valódi selyem módjára soha össze nem pö­
dörödik, csak meggörbül. Ha a valódi selyem 
hamuját Össze nyomjuk, el porzik. a hamisítványé 
nem. — HENNEBERG 6. (cs. és kir. udvari 
szállító) selyemgyára Zürich- 

I ban, házhoz szállítva pósfcabér és vámmentesen- 
szívesen küld bárkinek is mintákat, akár egyes- 
öltönyhöz, való akár egész végeket valódi se­
lyem szöveteiből. Svájczba czimzett levelekre 10 
kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg ra­
gasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések 

I pontosan elintéztetuek

Egyesült Budapest fővárosi takarékpénztár
Központi osztály; V. kér.. Dorottya-uicza 4 sz. I Józsefvárosi osztály: VIII., Kerepesi-út 9. szám.

/ . 0 I Terézvárosi osztály ; VI. kér. Andrassy-ut 2. sz
Budai osztály : II. kér., Fo-utcza 2. szám. I (Fonciére-palota.)

BEFIZETETT ALAPTŐKE:

3.600000 frt névre szóló 12000 drb. 300 frt. névért, részv. felosztva.
TARTALÉKTŐKÉK:

Rendes tartalékalap — — — 3.372,202 frt 45 kr
külön ,, — — — 583,649 frt 33 kr
Rendki vilii „ — — — 200,000 frt______

összesen — 4.155,851 frt 78 kr.
Kölcsönöket ad telekköuyvvezett (Tóvárosi) ingatlanokra, és vidéki földbirtokokra- 

készpéozben és záloglevelekben a becsérték 50 százalékáig. ^ ,
A jelzálogkölcsön iránti érvényekhez — melyeknek mintázatai a t akarékpenz 

tárnál díjmentesen átvehetők — következő okiratok melléklendők :
ZFöld.'birtolrolcriá.l -

a) a legújabb kelelü hitelesített teljes telekkönyvi kivonat;
b) a hitelesített kataszteri birlokiv ;
c) az adókönyv vagy adóhivatali bizonyítvány a fizetett adóról ;
d) esetleg ármentesilési költségek kimutatása ;
e) az épületekre vonatkozó tüzkárbiztositási kötvény ;
f) az u. n. azonossági bizonyítvány, vagyis községi bizonyítvány az iránt, hogy 

a kataszteri birtokivben felvett birtok mily hiteljegyzőkönyvekben van felvéve.
Kívánatos, hogy esetleg meglevő bírói becslések, adás-vételi vagy berszerzode-

sek is mellékeltessenek. . . .
Készpénzkölcsönök rendszerint hat havi kölcsönös felmondás es a kamat oknaK 

uegyedéveukint előlegesen leendő fizetésének kikötése mellett adatnak. A kamatlab a 
takarékpénztár és a kölcsönkérő közti megállapodás tárgyát képezi,

A takarékpénztárnak 4V2°/o"os záloglevelekben adott, kölcsönei után toketoilesztes 
és kamat fejében 45 éven át, évenkint 51/30/V('s fizetendő \/8 évi eluleges részletekben.

A 4° r-os záloglevelekben adott kölcsönök után tőketörlesztés es kamat íejeben 
48V8 éven át, évenkint 5 százalék összeg fizetendő V2 évi előleges részletekben.

A záloglevelek kölcsönösen megállapított áron vétetnek vissza.
Az intézeti zálog1 evetek a tőzsdei napi árfolyamon a takarékpénztár mind a négy osztá­

lyának pénztáránál kaphatók.
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Cs. ésk. osztr. m. 
és belga k. szab. 
Kitüntetett Briis 
eel 1898. arany­
érem és diszok- 

mánynyal.

Keleti-féle sérvkötö
orvosi tekintélyek véleménye szerint a legtö­
kéletesebb ezen nemben, nem csúszik, nem 
gyakorol kellemetlen nyomást és eltávolítja 
czélszerű szerkezeténél fogva az eddigi sérv- 

kötők hiányait.
Ára egyoldalú 6 frt — kétoldalú 12 frt. 

Gyáramban készülnek ezenkívül: Miíiábak, 
műkezek, miileges fűzők, gyenees tartók járó- 
és nyujtógépek, gummi görcsérharisnyák stb

Megrendeléseket ponlosan eszközöl

KELETI J.
kötszerész és orvossebészi műszerész 

BUDAPESTEN.
Főüzlet: IV., Koronaherczeg-utsza 17. szám. 

Gyár: IV., Rostély-utoza 15. szám.
Nagy képes millenniumi árjegyzék in­

gyen zárt borítékban.

„PRÓFÉTA“ SZÁLLODA
SZEGEEE HST, 2Eárás z-ia. t c z a.

Ajánlja a nagyra becsült vidéki közönség­
nek teljesen ujonan berendezett, tiszta és ké­
nyelmes vendég szobáit, leszállított árak mel­
lett. Minden vonatnál társas kocsi és lóvasúti 
közlekedés.

Kitűnő magyar konyha. Pilsen! és kőbá­
nyai sörök, hazai és külföldi borok. Pontos 
kiszolgálás.

Számos látogatást kér kiváló tisztelettel
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MMús mellékkeresetet
nyújtunk mindazoknak, kik törvénye­
sen engedélyezett sorsjegyek részletfi­
zetésre való eladásával foglalkozni ki­

vannak.
Némi tevékenység mellett havonként

150—200 frt könnyen megkereshető. 
Ajánlatok czimzendök :

May, Elfer és Adler
bank- és váltoiizlet

IBnd-ape© ten..

•mm

Kérem a 140 holdas üzemii 15 éves s nagy hírnévnek örvendő czég pontos czimére 
gyeim, mert itt több Unghvárínak is van 4—5 holdas kezdetleges kertészete.

Jgy P]- t »ghváry Józsefé, ki az egész országból összehordott fákkal kupeczkodik.
Cseresnye- és meggyfa-csemeték nagymérvbeni eladása.

Eladásra szánt készlet: cseresnyéból 80.000 drb., meggyből 50.0DO drb.
1—3 évesScseemptéle,!1ieté!í • arzaÍ 'r 16.?~240 centiméter magas hajtással biró, gazdag gyökerű, életerős, 

„Cbemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 40 krig.
ték fdarabia *ral: az- '4 éve8’ gazdaS gyökerű, igen szép fejlődésű, életerős cseme-

,uaranJa az°k erőssége szerint) 20 krtól 50 krig.
ki — L - I 100 drb- 40 kros csemete 1 vagy több fajban 38 frt.Nagybani 250 « 40 > «1 , , »36

500 » 40 , , 1
arak1 I 1000 * 40 » , 15000 40

»
34 » 
32 > 
30 I 100-anként.

A4 5 éves igék erős meggyfa-csemeték 100-a 48 frt, 250 drb. vételénél 45 frt, 500 drb vételénél 44 frt 
K«Je r**7 eSZlet Van a étkező cseresnye-fajokból : Germersdorti nagy Naiv feketorLo»ót 
t%L™a]TC*erê °’ ^sonyi ^íás, Fereucz császár ropogósa, Dönnifín' sárga ronogósaP He’ 
delfingem óriás, Dr Eintz feketéje, Schneider késői ropogósa, Cobur» korai fekete G o< kér Kit R
ZéÁT rj°E6ta- Mczci ro>”p6sa’ »«verchen ropogöL® Hcintze goraTcsereí nTéie ^tori™ f

fűszeres, Jabouray ropogta, Hollandi herjgúő, Kaptad

Igen nagy készlet van a következő meggy-fajokból: Körösi metrcy íRnammi mpfyrrxr'i ar,„, •,
Plr°s, ándi meggy, korai Hortensia, Hortensiaikirálynő, Eugenia, Váltva érő Oigmesi apátuKsth^U^ 

A fenti cseresnye ős mesrevfaioknn lnvíii arU^ci; vf. ,.g . T aPatn° stb. stb.
lasponya,
még pedit 
gyökérzet" 
ségesek, 1
«6«. aímából douezinbólt paradicsoRpalma íK“l^t^^TUllíi^MléTO‘DTad<'«<» «A'S-
lana Saint Joulien, kökény, mandula, sárga baraczk cseresznye feketn m .„1 szl va.; ^rueusz, Myrobo-
az arak (erősség vastagság) szerint következők : ’ Y ; ete meggy, sajtmeggy és eperből

2. CSOPOKTKézbell nemesítésre kiválóan alkalmas 2—3 éves I Nyári «r.m.z« u CSOPOET.
vadonczok ! I y kiüítptheis’ 1V4?y-6V°kerképzés czéljéból

I. osztályú (ti mm.) 100 2.20 frt 100019.80 frt. r Mil, 2 "*» vadon=zok:

Kukoricza-morzsolók
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezet­

tel, szelelővel és ezelelő nélKül,

Gabona-rosták, 
Konkolyozók (trieurök;

kézi kezelésre való
Széna- szalmasajtók
fekvőén vagy kocsira sze­

relve,
Takarmány-füllesztök, 

Szállítható takarék-főző üstök takar- 
I mány stb. részére
zománcz bevonattal vagy a nélkül, szállító ké­

szülékkel vagy a nélkül.
Szecskavágók,
Bépa- és burgonyavágók,
Darálók,
„Ágrikola" sor-vetögépek (tolókerék 

szerkezettel)
mindennemű vetemóny számára, váltókerekek

nélkül,
Egy-, két-, és több vasú ekék

jótállás mellett elismert legjobb szerkezettel
készülnek

MAYFART PH. ÉS TÁRSA
cs. és kír. kiz. szab.

gazdasági gépgyárában
BÉCS, III, Taborstrasse 76. sz.

Árjegyzékek ingyen. — Képviselők felvétetuek.
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